财经现场 ALJINGXIANCHANG

蔬菜价格"连涨七周"

过年吃肉还是吃菜?

随着春节的临近,很多地方的牛 羊肉涨价。蔬菜价格也涨了。 "长茄 5.99 元,香菜 5.99 元,小 青菜 6.5 元,"这是北京一家超市蔬菜 的价格 白色的价鉴上,黑色的大字透

露着一个信息:涨价了。 "一到过年期间,很多菜都贵了。" 此时正值下班时间,来往买菜的 人延绵不断。在北京丰台一家社区超 市卖菜的张娟(化名)一边回答顾客的

问询,一边忙着称顾客选购的商品。 "小油菜 5.3 元一斤,蒜黄 6 块 一斤……"菜茶价了啊?"就这价钱, 我这算是便宜的。" 她指了指手边的小油菜,"要知

道,不远的小区超市里都卖7块多一

与小油菜价格并驾齐驱的还有丝 瓜和黄瓜。

北京西城一家菜市场里,一位卖 菜商户坐在凳子上默默玩着手机,在 顾客喊了几声后,终于把头抬了起来, "丝瓜7块,黄瓜是6块。"话一说完又

,へ。 在他眼里,腊月里蔬菜涨价是─ 件很正常的事。

另一个摊位前,一位卖菜大叔正

行,蔬菜的价格相比去年其实不算 贵。

新发地是北京市的"菜篮子",在 距离北京新发地不远的一家大型超市 里,各种蔬菜明码标价,整整齐齐地摆 放在货台上。

在这里,韭黄的价格 300 克 11.9 元,丝瓜和苦瓜是 7.99 元一斤,细茄 子则是 6.99 元一斤。让人意想不到的 是,应季蔬菜青萝卜也达到了7元一

不仅是北京,在河南生活的蒋洁 也表示,"一般到了腊月,除了白菜和 萝卜这些应季蔬菜经常是几毛钱一斤 一些大棚蔬菜或多或少的都会涨

蔬菜价格已连涨七周



北京和河南,全国的蔬菜价格在前期 探底后回升,已连续七周上涨。

据商务部监测,2018年11月26 日至 12 月 2 日,30 种蔬菜平均批发价格为每公斤 3.88 元,上周(2019 年 1 月 14 日—20 日)为 4.5 元,相比七 周前涨幅近 16%。

仅在上周,30 种蔬菜批发均价比 -周上涨 5.1%,其中黄瓜、西葫芦、 青椒价格涨幅居前,分别上涨13%、 10.7%和 9.8%

70.7%和 9.5%。 农业农村部"全国农产品批发市 场价格信息系统"监测也显示,蔬菜价 格去年 12 月中旬后开始回升,连续七周处于上涨状态。 例如,油菜,自去年 11 月底以来,

例如,祖来,自云平11月底以示, 价格连续八周上涨,涨价幅度超过 90%。最近一周(1月11日—17日),油 菜批发价格为每公斤4.05元,环比上 涨5.2%,与去年同期相比上涨 16.1%。 反季蔬菜茄子也开启涨价模式,

已从去年 12 月初的 3.53 元涨到 5.16

元,滌价幅度达 46%。 有网友就调侃:想好好做一顿饭 买完食材发现还不如叫外卖划算,因

头元ţ科及现还个如叫外突刻算,因 为外卖经常有各种打扰优惠。 但并不是所有蔬菜都大幅上涨, 部分应季蔬菜遭遇了降价。白菜就跌 出了"白菜价",从11月初的每公斤 1.14元,降到了最近的 0.94元,处于 近几年同期价格的低位。在北京新发 排散作品。 地批发市场,大白菜24日的批发价更 是低至每斤2毛钱左右。

为何菜价会上涨?

卓创资讯分析师贺坦说,腊月十 五过后,人们对蔬菜的需求比较旺盛, 蔬菜往往会在这段时间出现季节性上 涨。

在他看来, 反季节蔬菜价格贵一 些是正常的现象。"目前是反季节蔬菜 上市期,但反季节蔬菜种植成本较

新发地市场统计部刘通说,2018 年12月初强降温后,北方产区的冷棚蔬菜退市,暖棚蔬菜种植成本较高,一

定程度上推动菜价的升高。 降温、雨雪等天气也影响蔬菜的 生长速度,抬高蔬菜的运输成本。贺坦 表示,进入12月下旬后,天气状况不太好,云南作为叶菜主要产地,雨水较多,进而影响价格。

在买菜消费者看来,部分菜农从 城市回家过年,也使得春节前后蔬菜 供应有所减少,小范围影响蔬菜的价

春节前还会继续涨吗?

还有 10 天就春节了,又到了家家 户户置办年货的时候,蔬菜的需求也 大大增加。

"春节前'菜篮子'产品供应总体 有保障,部分品种价格可能波动上 "农业农村部市场与经济信息司司 长唐珂日前表示, 蔬菜在田面积基本 稳定,供应量同比变化不大,价格可能 季节性上涨。 "春节期间蔬菜价格会继续上涨。

春节期间减来价格会继续上涨, 特别是反季节蔬菜类价格可能会明显 偏高。"贺担预计,目前各批发市场备 货已经到了中后期,产地端的价格上 涨幅度不会太大,主要还是销售端上

为保障春节菜价,发改委新闻发 言人孟玮近日表示,要求各地价格主 管部门重点加强蔬菜市场保供稳价, 可能遭遇恶劣天气影响的地方, 统筹 做好市场保供稳价工作预案, 确保各 地市场供应和价格总体稳定。

经历春节的旺季后, 蔬菜 2019

年或将是"降价年"。 农业农村部全产业链蔬菜信息分 析预警团队撰文指出,2019 年蔬菜市 场整体运行将符合常年规律。综合考虑人力成本上涨等因素,预计 2019年蔬菜均价或同比小幅下降,降幅 2% 左右。 据新华网

读懂中国经济年度成绩单:就业形势出现哪些新变化?

经济面临下行压力, 但与经济增长 密切相关的就业,在2018年交出一份不 错的答卷。

数据显示,2018年, 我国城镇新增 就业达到 1361 万人,同比增加 10 万人,连续 6 年超过 1300 万人。1361 万人,也创造了我国城镇新增就业人数的历史新 高。同时,2018年12月份的调查失业率为4.9%,年末城镇登记失业率为3.8%,均处在近年来的低位水平。

有观点担心,我国经济增速从前些 年的8%左右降至目前的6.5%左右,一 定程度对就业造成冲击。事实给予了最 好的回答,随着我国经济稳步迈向高质量发展,经济增长对就业的拉动能力也 在逐年增强。尤其是创新创业,创造了大 量各种形式的就业岗位,形成了经济发展与扩大就业的良性互动,这为扩大和稳定就业提供了有力支撑。

2018年, 面对经济运行出现的新变 化,我国就业形势保持总体稳定、稳中有 进。尤其是城镇新增就业再创历史新高, 不仅有力支撑了经济发展,也实现了对 民生的保障改善,在维护改革发展稳定

大局方面发挥了重要作用。 就业能够保持稳定,稳中向好的经 济基本面功不可没。过去一年来,我国经 济结构不断优化,质量效益稳步提升,都 济结构不断优化、灰量效益稳步提升,都 对扩大就业、稳定就业、提高就业质量形 成了有力拉动。特别是新旧动能持续转 换、新动能持续增长、对新增就业的支撑 作用明显。2018年,我国新登记注册的 企业数超过600万户,日均超过1.8万 户,创业带动就业倍增效应持续显现,为 稳就业增加了砝码。 从就业结构看,服务业吸纳就业的

能力进一步增强。据国家统计局初步核 算,2018 年服务业增加值占 GDP 的比重达到 52.2%,比上年提高 0.3 个百分点。劳动密集程度更高的第三产业,吸 纳就业能力更强,这意味着现在吸纳同样数量的就业,不再需要过去那样的高增速,但发展的质量和效益更显

从就业区域看,"东方不亮西方亮" 的特点也愈加明显。2018 年以来,中西 部地区充分发挥资源丰富、要素成本低、 市场潜力士的价势 逐渐成为我国就业

增长新的支撑点。伴随国内外产业梯度 转移和升级,中西部地区吸纳岗位的能力越来越强,有力支撑了就业增长。据统 计,2018 年,在中西部地区务工的农民 工人数为 12044 万人,比上年增长 3.2%,增速快于全国平均水平。 2018 年,我国实现就业形势的总体

平稳、稳中有进,但这并不意味着就可以 高枕无忧了。当前,我国经济运行呈现稳 中有变、变中有忧的特点,外部环境也日 趋复杂严峻。我们依然是世界上人口和 劳动力最多的发展中国家,解决就业问 题具有长期性、艰巨性和复杂性等特点。

2019 年,我国就业总量压力依然很大,预计全年需要在城镇就业的新成长 劳动力仍然保持在1500万人以上。特别 是高校毕业生数量达到834万,再创新高。与此同时,就业的结构性矛盾更加突显,部分地区、部分行业、部分群体的就 业压力比较大。可以判断,就业面临的排

放只多不少。 面对严峻的就业形势,要以更加积 极的就业政策来应对。比如,在做好高校 毕业生、农民工、退役军人等重点群体就

业创业工作方面,应实施有针对性的项 目和计划。对农民工近期出现的提前返 乡的情况,应认真分析原因,加强服务, 组织开展春风行动等就业专项服务活

对于人力资源市场出现的高技能劳 动力供求缺口,则应开展更大规模的职业技能培训,放宽企业职工申领技能补贴的条件,通过多渠道。多方式提供有针 对性的培训。一旦经济出现下行,率先受到冲击的就是下岗失业人员群体,因此对就业困难人员,不仅要做好有针对性的就业帮扶工作,还要及时为他们兑 现失业保险等社会保障待遇,确保 "零就业家庭"的动态清零,实现可安 居、有业就。

应该看到,党中央、国务院高度重视 就业工作,我国经济发展总体向好,创新 创业活力强,市场回旋余地大。有了这些 积极有力的因素支撑,加之各地区各部 门努力推动政策的实施落地,要对全面完成就业目标任务、保持就业局势总体 稳定充满信心。

据《经济日报》

楼市"一城一策"调控加深 业内预计超 30 城将微调

从目前多份地方政府工作报告可以 看出,未来楼市调控会更加精准化,地方 "一城一策"将成主流。

贝壳研究院院长杨现领在接受记者 采访时表示,各地在落实"一坡一策", 控政策过程中,既要通过地方的长效机 制试点,不断总结经验,有序稳步推广, 也要在中央"房住不炒"的大逻辑下进 ,同时地方也应承担相应的责任。只有 样,"一城一策"才能实现地方调控政 策的灵活性,同时又能避免统一调控带

//、、...。 据记者梳理,目前福建、河南、安徽 张达名低壁,日即倒建,刊南 安徽、 长沙、杭州、宁波。战都等地已相继提出 将按照"一城一策"原则制定有针对性地 楼市调控政策。在目前楼市调控取得阶 段性成果、房价保持在稳定区间波动的 肯景下,业内对于未来政策调整的预测 有所加大。自 2018 年年底至今,房地产 有所加大。自 2018 年年底至今,房地产 市场因城施策得到了明显体现。如山东

菏泽宣布取消住房限售政策, 打响政策 微调"第一枪";广州适度放松"限商"政 策;青岛暂停执行摇号售房等,虽然各地 政策调整的内容并不相同,但都是根据 自身实际情况进行调整。由此可以看到, 各地在坚持长效机制建设的基础上,因 城施策特点愈发凸显。58 安客房产研究 院首席分析师张波在接受记者采访时预 计,2019 年起码将有 30 个城市微调房 地产调控政策,有望形成微调热潮。

在中信证券房地产分析师张全国看 来,目前财税政策、土地政策和限购政策 都缺乏调整的余地,既没有明显加码的 必要,也没有显著放松的空间,但货币政 等不同。当下房地产市场的新变化令货币政策有更大的腾挪空间,差别化住房政策也有了进一步调整的空间。随着未来三四线城市房价下行压力越来越大,

电子商务法对微商代购监管加码 代购业个体:向左走或向右走

广州的代购邱筱和姐妹们一起做了个代购工作室,她 在去年12月就提前办好了营业执照,做好准备等待电子商

与邱筱她们不同,在德国边念书边做代购的杨晓涵去 年 12 月 30 日寄出了自己近期的最后一笔代购货品。曾 时先不接单了,新法例实施、等观察一段时间具体情况,再 决定要不要继续做代谢比较好。"杨晔游说。 历时 5 年, 经过 4 次审议, 电子商务法作为我国电子商

务领域首部综合性的法律,于2019年1月1日正式施行。 该法要求电子商务经营者依法办理市场主体登记,并依法 服行纳税义务。在刚刚过去的2018年,越是临近年底, 些代购越是惴惴不安。不少代购表示已经给自己规划了一

有人沉寂,有人转型

对于电子商务经营者。电商法的定义是:通过互联网等信息网络从事销售商品或者提供服务的经营活动的自然 人、法人和非法人组织,包括电子商务平台经营者、平台内 人、在人们中国人会是外,已经中国,因为一日经营有了一日经营者以及通过自建网络,其他网络服务销售商品或者提供服务的电子商务经营者。 这意味着,在微信朋友圈、淘宝做代购的从业者,都将

被列为电子商务经营者并纳、监管。个人代购靠"赚差价、 不缴税"致富的日子或一去不返。 今年年初,在香港生活的林云云暂停了自己的代购生

涯。"现在只会偶尔帮内地的家人买些护肤品寄回去, 其他 客户的订单一律不接了。"林云云告诉记者。 "作为代购, 办理营业执照并依法纳税是应该的。"林云

"作为代购,办理管业处照并依法纳税是应该价。"林云 云说,"做代购的利润来自于内地与香港的差价、如今核单 缴税,商品肯定得涨价,但这样一来比起口店专柜也就没有 优势了,知道今年产品在一定程度上涨价后,我原来的部分 客户直接去专柜买护肤品了。" 蒋婷经常法国外出差。此前一直借此机会开发代购刷 业,每次出差都能代购不少产品。但在今年1月3日从日本 回国时,蒋婷的行李新几乎还空着一大半。"听说电商法会 现款的专业就会是被请告。"

国国的、孙芬山77年加加了亚王有一人干。如此是国战无 则算了。"蒋婷如是说。 电商法施行后,为了避免被"盯"上,微信朋友圈里的一 些代购基至化身"灵魂圃手"和"段子手",将所销售的商品 图片全部变成手绘图,推销语也采用"暗语",用外语介绍商

邱筱接触代购行业仅半年,去年12月,她和姐妹们一

起成立的代则几乎这是并上了营业快速 在许多代购或观望。或退出、或谋划转型的当下,为何 在许多代购或观望。或退出、或谋划转型的当下,为何 这会想要继续做下去。 距较的间容是 "法律的出台对鱼龙 混杂的代购行业和消费者来说都是好事。 电商法不是要对 代购'赶尽杀绝',而是规范这个行业。

市场将更加良性有序发展

"我之前在网店购物时,虽然会查看买家信誉等级和产 品评价,但都是半信半疑,因为有些评价一看就不真实。"网

"去年12月,有次网购前我特意选择了一个销量排名 章前的店,并仔细查看了买家评价,每一条平价和图文并 茂,看上去真让人有购买的欲望。"令刘卓想不到的是,拿到 手一看实际商品的质量和评价内容完全不一致。"但因为并 不是商家亲口承诺的产品内容,所以也无法退换,只好自己 认了。"刘卓表示。 根据电子商务消费纠纷调解平台的监测数据显示,电

子商务热点投诉问题集中在退款,商品质量、发货、网络欺诈、网络售假等领域。而电商法中明确规定,今后电子商务平台经营者将会受到严格监管,剧单、炒信行为将被严格禁 止,一旦违规将面临最高 200 万元罚款。

"电商法实施之后,我们的客户和销售量几乎没有受到影响,反倒是曾经朋友圈里的一些'不太靠谱'的微商似乎消失了。"邱筱告诉记者,自己在朋友圈里曾见过一些离谱 消失了。"邱筱告诉记者,自己在朋友團里曾见过一些离谱 的微商,将专柜价格近 12000 元的名牌手提色标明"跳水 价"699 元出导、还再称自己卖的是真货。"我们专做代购的 一看就知道,这个价格是根本不可能的。"邱筱说。

"这半个月以来,我知道的几家之前常发虚假广告的微商已经沉寂了。"湖南长沙一家现代食品生产和营销企业的代理销售周莹说。相关法规出台之后,用不正当方式竞价的

微商减少了,电商行业所销售的产品也会规范许多。 (福祥烹館的是,电商法还规定,销售食品的电商从业者 需办理相关食品流逝年71.没有中文标签的产品,未通过国 家认证,也不能在网络平台销售。沒有转记办理营业执照的

不用担心不良商家仿冒我们的产品,商家权益有保障,消费 者购买产品时也会更加安心。

法律出台只是迈出的第一步

电商法施行之后,对代购,微商和电商从业者都有一定 规范作用,但由于相关法律细则仍未出台,目前仍有许多亟 待完善的地方。"虽然朋友圈里的微商少了几个,但不乏还 有'大胆'的商家仍在推送所谓跳水价格的奢侈品广告。"邱

何 八点 "小人" 後说。 "在这个大数据环境下,希望未来对各平台能对商家有 "心上" "我不但经常接到推销电话,而且对 更好的监督。"刘卓说,"我不但经常接到推销电话,而且对 方甚至能直接叫出我的名字,感觉自己在网购平台留下的 信息都被泄露了。"的确,此前不少报道都发现商家有出售 消费者个人信息的行为,而这些行业乱象都需要进一步管

理和监督。 此次电商法的落地,只是为打击网络交易乱象迈出了 步,经过数年时间自由发展的代购和微商界的违法行 为不会瞬间消亡。除了行为人自觉遵守法律之外,更多的是需要有关部门进一步完善管理并出台详细规则。 "如果法律细则能更完善,缴税比例能根据实际情况合

理制定,我还是会继续做代购。"林云云说。

遗失 声明

呼市回民区万向轴承经销部不慎将工商 副本,国税正副本及地税副本丢失,特此声明